

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 161 (13451) СУББОТА, 20 АВГУСТА, 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.



Строит МЖК

В прошлом году на этом месте стояли лишь сваи. А сегодня ровнин, который строит на Новоалексеевской ферме совхоза «Первоуральский» бригада МЖК, уже приобрел весьма конкретные очертания. Дел на объекте еще непочатый край, но ребята верят: они будут выполнены в срок. Потому что гарантируют высокую выработку и хорошую дисциплину. Свидетельство тому — первое место в соревновании по третьему управлению треста Уралтяжтрубстрой за второй квартал.

Члены МЖК работают на бригадном подряде. Опыт участия по экономии сырья и материалов отмечен в тресте.

Фото В. Зотова.

СЕЛЬСКАЯ СТРАДА

«НИВЫ» ВЫШЛИ В ПОЛЕ

В совхозе «Уткинский» самый большой зерновой клин — 1600 гектаров. Колос вызрел, а земля после ночных дождей не дает пройти комбайнам. Чуть обдует ветер, подсушит поля солнце — механизаторы выводят комбайны. Зерновые скошены с 550 гектаров, а обмолочены с 380. Уборку уткинцы проводят своими силами, без помощи шефов.

Наконец-то подоспели силосные, и стало возможным широким фронтом закладывать на зиму сочный корм. Только за последние дни зеленой массы запасли 415 тонн. Да плюс заготовленный ранее летний силос — 540 тонн. И все-таки запасена лишь десятая часть необходимого. Так что летняя страда не спешит уступить место осенней.

Т. ЯКОВЛЕВА.

28 августа — День города

Магнитка

прихорашивается

Праздник тогда радостный, когда к нему готовится загодя. В последние месяцы мы выполнили работы по благоустройству территории поселка. Закончили капитальный ремонт дороги от школы № 20 до железнодорожного переезда длиной в километр, по предписанию ГАИ перенесли в более удобное место автобусную остановку «Коллективный сад», отремонтировали несколько фасадов домов и 12 подъездов и, конечно, песочницы, качели, карусели для малышей. В преддверии

каждого Дня города мы улучшаем дороги. Например, заасфальтировали тротуары по улицам Эскаваторщиков, Набережной, Петрулюк-Бурильщиков — около 300 квадратных метров. В эти дни работы продолжаются.

Все это хорошо, но ведь сторонний-то глаз замечает: грязные улицы в нашем поселке. До последнего времени в связи со строительством АТС продолжалась прокладка кабелей, многие мостовые перекопаны. Надо нам быстрее привести их в порядок. К сожалению, не хватает дворников. Как привлечь на эту работу? Хотим добиться у горисполкома разрешения, чтобы две наши квартиры получили статус ведомственных.

За оставшиеся до Дня города дни мы продолжим ремонт дороги из четвертую Магнитку — наказ депутатской группе, проложим туда же зимний водопровод, заасфальтируем еще 800 квадратных метров дорог. Отвечает за это наша коммунальная служба, помогают коллективы предприятия, за которыми закреплены все участки поселка.

А 28 августа горняков ждут традиционные гулянья, выступления самодеятельности, распродажа кулинарно-кондитерских изделий.

З. ИГИШЕВА,
и. о. начальника ЖКО
рудоуправления.

* Диспетчерская «ПЗЛ»

УГОВОР ДОРОЖЕ ДЕНЕГ

Знакомьтесь: новая диспетчерская открывается на строительстве городского рынка. Как в любом подобном заведении, здесь утренний суета, много просьб, вопросов от читателей газеты. Мы связались по телефону с главным технологом треста, куратором стройки В. М. Анисимовым. Вот что он сообщает:

— Положение на объекте тревожное. В свое время горожане одобрили идею всем миром строить рынок, тем более что наши предприятия уникальны: имеют почти все необходимое для этого объекта. Составили мероприятия, Советская власть их утвердила. А дальше что? Хромиковцы должны были провести благоустройство, проложить подземные каналы. Зам. директора объедине-

ния В. М. Баранов обещал, что к 15 августа все будет сделано. Но к работе даже не приступали.

Новогрубникам надо было оборудовать торговый зал, настелить полы. А вместо этого зам. директора Л. М. Борисов собирается просить исполком, чтобы освободили от этих работ.

Председатель горисполкома В. Д. Кучерюк предупредил неисполнительных

товарищей, что никаких отступлений от намеченного не примут. Иначе затянется на неопределенное время пуск рынка в эксплуатацию. Одним строителям сверхплановый объект не вытучить. Как говорится, уговор дороже денег. Хорошо бы получить, как и обещано, рабочее пополнение: тринадцать человек с Новоуральского, девять с завода по ремонту горного оборудования, двенадцать с диспетчерского завода, семь из рудоуправления. Впрочем, на предприятиях есть разнарядка. А сознание того, что рынок нужен всем как объект Продовольственной программы, быть может, образумит все-таки руко-

водителей предприятий.

Ну, и заказчик, облесителем, преподносит торрору сюрприз. Давно ли его представитель на заседании в горкоме КПСС сотрясал воздух документом, подтверждающим: деньги за объект внесены в банк, заверял, мол, никакой задержки с оборудованием не будет. И вот те на: кабеля — ни одного погонного метра, запорной арматуры для отопления не поставил, четыре приточных камер не дождемся, «видим». Если до 15 сентября не получим, то все планы рухнут.

А трестовская служба снабжения? Ведь понимают, что нам сейчас как можно

быстрее надо закрыть рынок кровлей. Для этого требуется 20 тонн битума, 7600 квадратных метров рубероида, 159 кубометров плит повышенной жесткости и 900 квадратных метров стеклоткани. Вместо перечисленного из управления производственно-технологической комплекции один угвороры — «потерпите, да подождите». Ждать никогда, на пороге осень.

А теперь, как говорится, поглядим на себя. Все, что можно, делаем на объекте. Представители специализированного управления проложили канализацию, водопровод, сделали дренаж. Мы готовы крыть кровлю, везти отделочников, если устранить все препятствия.

Что ж, в следующий раз диспетчерская вызовет на связь тех, кто тормозит стройку.

НЕДЕЛЯ ГЛАЗАМИ РЕПОРТЕРА

* Понедельник

В тресте Уралтяжтрубстрой только и разговоров, что о профессиональном празднике — Дне строителя, который отмечался накануне. «Счастливыми» назвали работников завода железобетонных изделий и конструкций. Они первенствовали в спортивных состязаниях, лидировали и по числу выигрышей в праздничной лотерее.

В цехе № 2 ЖБИИКа с отличным настроением приступили к работе сварщик-арматурщик С. В. Тихонов, нормировщик Л. А. Панова, электромонтер В. А. Ярцева, начальник цеха Ю. П. Рябов, оказавшиеся в вос-

ресенье обладателями радиоприемников и спортивного костюма.

Жбиковцы, выполняющие напряженную программу «Жилье-2000» (за год они должны сдать 112 тысяч квадратных метров жилья — таких объемов еще не было в истории предприятия, цеха), в понедельник изготовили очередную партию панелей для строительных объектов восьмого микрорайона города.

* Вторник

У начальника отдела техники безопасности диспетчерского завода Владимира Михайловича Ушакова кончились... блинки

направлений и врач-окулисту. Пришлось заказать новые. Дело в том, что предприятие оперативно откликнулось на предложение руководителей Свердловского филиала научно-технического комплекса «Минрохирургия глаза» и решило направить своих работников в новый центр избавления от близорукости.

Желающих пройти курс лечения более 90, все они будут прооперированы за счет завода. Средняя стоимость операции, разработанной врачом-новатором С. Н. Федоровым, 252 рубля. Совет трудового коллектива огнеупорников на одном из ближайших заседаний рассмотрит вопрос: сколько необходимо выделить средств в этом и будущем году на благородное дело.

* Среда

У гостей нашего города из Московского зооцентра появилась необходимость в вызове ветеринарного врача.

Обратились в городскую ветлечебницу с просьбой поставить прививки каменинским козочкам и пони.

Приболел и один из бурых медведей. После тщательного осмотра Глеб Федорович Коровин, главный ветврач города, прописал больному лечение.

Напоминаем, что завтра — последний день пребывания в нашем городе слонихи Моники и других экзотических животных.

* Четверг

Очередной информационный радиовыпуск на заводе комплектных металлических конструкций сообщил заводчанам приятную новость: за участие в тематическом показе главных выставочный комитет ВДНХ СССР наградил серебряными медалями валяльщица цеха № 2 И. И. Казанцева, старшего мастера участка обработки профилей этого же цеха В. С. Сабурова и главного механика завода В. И. Шистерова. Каждому из них будет вручена денежная премия в сумме 150 рублей.

Кроме того, за активное участие в отработке технологии и изготовлении панелей перегородок с каркасом из гнутых профилей

Виктор Степанович Сабуров отмечен Дипломом Почета ВДНХ и... автомобилем «Москвич-412». Любопытно, что уже второй раз в истории молодого предприятия новаторам вручается столь весомый подарок. В 1986 году за вклад в разработку новых образцов продукции ключи от машины получил бригадир экспериментального участка Н. Д. Приемщиков.

* Пятница

Администрация кинотеатра «Восход» предварительно подсчитала сумму доходов, полученных от демонстрации в течение двух недель американского развлекательного фильма «Кинг Конг». Успех «коммерческого чуда» превзошел все ожидания: за неделю был выполнен месячный план.

«Подобный интерес в прошлом, — сообщила и. о. директора Анна Александровна Барсукова, — вызвал наш отечественный двухсерийный фильм «Судьба» по роману П. Проскурина, который демонстрировался ровно десять лет назад».

Интересно, пошел бы сегодняшний кинозритель таким же потоком на «Судьбу», вернись фильм на экраны?

* Суббота

Инициативная группа по созданию городского музея быта и фольклора сообщает: счет № 702702 к концу этой недели пополнился.

Авторемзавод перечислил 500 рублей, горпромторг — 1000 рублей, птицефабрика — 1000 рублей, Билимбаевский завод термозоляционных материалов — 500 рублей, опытно-экспериментальный завод радиотелевизионного оборудования — 2000 рублей. Поступили взносы от двадцати первоуральцев, патриотов своего города.

Завтра, в воскресенье, состоится очередная субботник по подготовке будущего дома-музея к реставрации. К 10 часам и в течение дня приглашаются все желающие.

Информацию собрал
В. ГУБАЧЕВ.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО: УСКОРЬТЕ ОТДАЧУ

Вспоминаю давнюю свою публикацию по подсобному хозяйству динасового завода. Один только факт: пять лет назад на рабочем предприя...

БЕЗ ТРУДА НЕ РОДИТ ЗЕМЛЯ...

Пятый год возглавляет подсобное хозяйство В. И. Возчиков, в штате у него пятнадцать человек. Немало доброго сделано за это время: увеличили поголовье, договор заключили со Свердловским мясокомбинатом на переработку сви...

жем И. И. Зильберту и прошу у него совета. — Не вижу безысходности. Надо кропотливо работать. Видимо, в подсобном посевы многолетние, не произведокавав почву. А известь не за горами, в Крылосово. Достаточно четыре-

Лучше многих динасовцы наладили сбор пищевых отходов. По крайней мере животные имеют в рационе такого корма столько, сколько допускают санитарные нормы. Среди руководителей, да и в самом коллективе подсобного даже забрезжила идея: а что если хозяйство взять в аренду или кооперативом...

Собственно, кормовая база — это и есть тот плод (с большой червоточинной), который пожинает нынешнее руководство предприятия. Не сегодня и не вчера, а девять лет назад, когда приступали к созданию подсобных, на всех уровнях твердили и даже задания устанавливали: кому сколько надо подготовить пашни, чтобы выращенным на ней прокормить животных. Динасовцы отвели 628 гектаров. Тяжелых, где надо было раскорчевывать лес. Но разве новотрубникам было легче? Они же глядели вперед: корчевали лес, прокладывали дорожку, строили жилье для рабочих подсобного. Впрочем, почему в прошедшем времени? Эта тяжела, требующая огромных затрат работа продолжается и по сей день. В 1984 году и динасовцы взялись за дело. Продолжили. И вплоть до прошлого года хоть помаленьку, но прибавляли запашной клин. Теперь он занимает пятьдесят гектаров.

— Нынче остыли, — говорит директор подсобного В. И. Возчиков. — Сколько провозились с землями, но почти апустую. Почвы высокой кислотности, фосфора и калия мало. Посадили многолетние травы, а они пожелтели...

Что же делать? Не надеясь на свой сельскохозяйственный опыт, рисую создающуюся обстановку агроному с полувекковым ста-

Всякие пути испробовали руководители предприятия и хозяйства, чтобы решить все проблемы: и людей накормить, и убытков избежать, и миллионных вливдов не делать. Но прихотили в тупик. Попытка заключить договор с подшефным совхозом «Афанасьевский» на откорм бычков не увенчалась успехом. Слишком кабальные условия предложили подшефные. Найти земли поближе да получше — исключено. Значит, остается одно: доводить до ума то, что начато. Без расходов тоже не обойтись. Другое дело, что раньше надо было изыскивать средства на эти цели (не поскупились же новотрубники). Но и сетовать на прежние упущения тоже неблагоприятное занятие. Может быть, стоит завязать потуже ремешок ответственности других статей расходов и выделить капитальные вложения на развитие подсобного? Конечно, и сейчас оно обходится в копеечку предприятию: 20 тысяч рублей убытков с начала года (себестоимость килограмма мяса пять рублей). Но ведь совершенно очевидно, продовольственную программу нам решать на месте. Сессия облсполкома назвала конкретную цель: каждый трудящийся должен получать с подсобного хозяйства по 20 килограммов мяса в год. Да, собственно, и не кажется эта цифра чем-то сверхъестественным. Достаточно побывать в магазине (вернее, в торговом центре) у центральной проходной Новотрубного завода. Правда, В. И. Возчиков контра-

ковал: «Новотрубный завод больше, богаче нашего предприятия...» Но ведь и обеспечить мясными продуктами надо больше покупателей. Так что есть смысл следовать по пути того, кто уже достиг многого.

ОТДОХНИТЕ В «ГОСТИНОМ ДВОРЕ»

Нынешним летом на автомагистрали Свердловск—Ревда по соседству с деревней Решеты распахнул свои двери небольшой, но очень уютный кемпинг «Гостиный двор».



Усталые автопутешественники, садоводы-любители, туристы, припозднившиеся грибники найдут здесь временный приют со всеми удобствами. К их услугам гостиница на 30 мест, естественный водоем (питают его природные родники), буфет, предметы проката (надувные матрасы, лодки) для отдыха на воде, горячие шашлыки, чай. Скоро первых гостей примет сауна, видеобар. Станут оказывать услуги автолюбителям.

Зимой «Гостиный двор» не откажет в приюте туристам и любителям зимних видов спорта.

Ведает «Гостиным двором» кооператив, возглавляемый М. В. Суворовым, а курирует его руководство горбиту управления, как сообщил редакции работник управления бытового обслуживания облсполкома Е. С. Пашков.

Услуги кооператива по достоинству оценили те, кто ими воспользовался.

И. УДАРЦЕВА. Фото В. Зотова.



* Бюрократ с натуры

— Хотите верить, хотите нет, но то, что сейчас со мной произошло, тянет на фельетон, — рассказывала знакомая. — Полтинника не хватило на детские сапожки.

Мы потянулись было к кошелькам, но она в испуге замахала руками:

— Что вы, не в деньгах дело. Вот справка, полученная неделю назад в обмен на макулатуру. Она дает право на покупку товаров повышенного спроса. На четырнадцать рублей и ни копейкой больше. Меньше — пожалуйста. Экая, думаю, досада. Пытаюсь уговорить продавца — бесполезно. И тут женщина. Возьмите мою, говорит, все равно срок истекает, а подходящего ничего нет. Все равно нельзя, объясняет девушка за прилавком, паспорта-то разные. Никак в толк не возьму, при чем паспорта. Вторсырье от нас получили, так не все ли равно, кто сапоги носить будет.

Вместе посмеялись над анекдотичной ситуацией, поругали бюрократов, сочиняющих за уютными конторскими столами глупые бумаги, уничтожающие наши нервные клетки, и расстались с тем, что перестройка обязательно ударит им по рукам.

Прошло больше года. Собралась сдать накопившуюся в доме бумагу. Вдоволь набегавшись по городу в поисках открытого вагончика, узнаю, что взять макулатуру возьмут, а справки без паспорта не положено. Что ж, предлагаю с усмешкой, я вам по памяти все данные продиктую. А в ответ мне тоже с усмешкой: читайте.

ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ И ПАРАГРАФ ИНСТРУКЦИИ

Перед моими глазами была та же пресловутая инструкция, подписанная чиновниками областного масштаба 1 марта 1986 года. Из нее следовало, что без паспорта я не имею права ни продать макулатуру и тряпье, ни купить взамен товар. Более того, срок действия справки ограничен тремя месяцами. Не выбрал товар — выбрасывай справку.

Поневоле вспомнилось, как когда-то давно, завидев на горизонте лошадь с телегой, хозяйки высипали на улицу. Обмен был предельно прост: ты — вторсырье, тебе — товар: нитки, карандаши, тетради, бывшие в то время дефицитом воздушные шары и прочная нужная в доме мелочь. Потом лошадь сменили на машину, стал по-современнее и побогаче товар. Потом раскидали по городу вагончики и выделили в магазине спецотдел. Прогресс? Для сборщиков, очевидно, да. А для сдастчиков?

— Я уже не раз объяснял, что есть инструкция и мы обязаны ее выполнять. Какие еще могут быть вопросы? — удивился директор предприятия «Вторресурсы» Ю. Г. Исакевич.

— Но если инструкция противоречит здравому смыслу?

— Инструкция есть инструкция.

Из резолюции XIX Всесоюзной партконференции «О борьбе с бюрократизмом»: «Следует пресекать любые попытки ущемить законные права граждан ведомственными инструкциями, бюрократическими и микшированными».

Бюрократы, как показывает жизнь, тоже бывают разные. Одни цепляются за инструкцию, как утопающий за соломинку, другие всячески ее игнорируют. В зависимости от того, как жить легче.

Пенсионерка Екатерина Ивановна Петрова живет в доме № 56-б по улице Трубников. Недавно избрали ее председателем женсовета при четырнадцатом жилищно-эксплуатационном участке. Взяться было с активом за работу: дайте, женщины, вместе подумаем, как облегчить быт, поднять нашу общую культуру.

А в ответ ей со всех сторон горький смех: какой быт, если крыши текут, десять лет живем без воды, а под носом у работников ЖЭУ травой поросли траншеи с проржавевшими, латанными перелатанными трубами.

Куда только люди ни обращались! Наконец, написали коллективное письмо директору Новотрубного завода В. Н. Дзеву с жалобой на беспорядки в коммунальной службе. Ждут месяц, другой. А письмо-

то, оказывается, в папке начальника УЖКХ А. И. Оборотова. И ни дела нет, ни ответа. Только начальник жилищно-эксплуатационного участка Т. Л. Тимохина время от времени обещает: заменим, зароем, отремонтируем.

Понятно, что враз залатав почти два десятка крыш в старом квартале, привести в порядок все, что разрушалось, разваливалось годами, заводской коммунальной службе не под силу. Речь сейчас о другом. О реакции должностных лиц на элементарные требования людей. Многолетние пустопорожние заверения, зачастую не имеющие под собой реальной почвы, перешли в упорное молчание: вы, мол, пописывайте, а мы будем почитать. Встретиться же с народом, честно проинформировать о том, что и когда будет сделано, возможно, вместе поискать пути решения руководителей не удосужились.

Из резолюции XIX Всесоюзной партконференции «О борьбе с бюрократизмом»: «Уклонение от рассмотрения обоснованных просьб и законных требований трудящихся следует считать серьезным должностным проступком, влекущим самые строгие меры взыскания, вплоть до освобождения от работы».

Л. МИЛЯВСКАЯ.

СОРЕВНОВАТЬСЯ ПО-НАСТОЯЩЕМУ

Так решили на Новотрубном заводе. Здесь отменили малозффективные и промежуточные виды соревнований, организовали состязания коллективов цехов, участков и бригад за повышение качества продукции, соревнования специалистов по личным творческим планам. Пересмотрели на предпри-

тии и показатели. Их стало значительно меньше. Напрямей, деятельность основных цехов оценивается по комплексному коэффициенту качества работы, в который входят четыре показателя. Это выполнение планов по производству, по производительности труда, реализации продукции с учетом

поставок по договорам и по прибыли.

Как только на заводе стали избавляться от формализма в организации соревнования, так сразу появились ценные инициативы снизу. Коллектив труболозного цеха № 7 организовал соревнование за лучший лицевой счет экономии. На заводе получил распространение почин «Каждому рабочему — не

менее трех профессий». Организовано индивидуальное соревнование по профессии.

Об этих и других начинаниях рассказывается в проспекте, выпущенном Минчерметом СССР. Он поступил в информационный центр ВДНХ СССР. Опыт первоуральцев становится достоянием всех.

Ю. КОМЯГИН, г. Гродно.

